

یادداشت

کار بزرگ مسجدجامعی

محمدعلی نجفی*

جمعه‌ی که گذشت دور اول انتخابات شوراییاری های محلات در تهران با حضور گسترده شهروندان برگزار شد و این هفته نیز دور دوم این انتخابات در برخی محله‌های تهران برگزار خواهد شد. بار مسوولیت برگزاری این انتخابات که به صورت غیرمنتظریی نشان از افزایش رویکرد مردم به مشارکت اجتماعی در شهر و تاثیرگذاری بر محل زندگی خود داشت بیش از همه بر دوش رئیس کمیسیون فرهنگی و اجتماعی شورا بود. آماده کردن شرایط و قبولاندن ضرورت برگزاری انتخابات توسط شورا کار واقعاً مشکل و طاقت‌فرسایی بود که به همت آقای مسجدجامعی انجام گرفت و شاید اگر هریک از سایر اعضای شورا عهده‌دار این مسوولیت بودند نمی‌توانستند این کار بزرگ را به سامان برسانند. از یک طرف فرمانداری و وزارت کشور با این استدلال که انتخابات باید توسط آنها برگزارشود تا مدتی قبل از هرگونه همکاری و صدور مجوز طفر می‌رفتند و بعد از تشکیل جلسات متعدد با مسوولان این دو نهاد و در نهایت جلسه‌یی با حضور وزیر کشور، ایشان قبول کردند که انتخابات باید زیر نظر شورای شهر انجام شود. از طرف دیگر مدیریت اجرایی شورا نیز حمایت چندانی از آقای مسجدجامعی نکرد تا جایی که ایشان به عنوان درد دل می‌گفتند که هنوز حتی یک ریال برای تامین هزینه‌های این انتخابات در اختیار وی قرار نگرفته است. به نظر می‌رسد خیلی‌ها امید و انتظار داشتند که این کار صورت نپذیرد ولی به لطف خدا خواست آنها محقق نشند. برای تشویق مردم به همکاری در برگزاری این انتخابات، ۲۲ توجیه شدند. از میان معتمدین محلات حدود ۳۵۰۰ نفر برای تأیید صلاحیت کاندیداهای عضویت در شوراییاری‌ها انتخاب شدند. تعداد افراد تأیید صلاحیت شده برای رقابت حدود ۱۲ هزار نفر است که حدود یک سوم آنها دارای تحصیلات لیسانس و بالاترند و حدود یک پنجم آنها زن هستند و نهایتاً برای هریک از محلات تهران ۱۰ نفر به عنوان عضو شوراییاری انتخاب خواهند شد. به امید آنکه دستاورد این کار بزرگ منتهی به تشکیل شوراییاری‌های محلات به عنوان بازوهای کارآمد شورا با ترکیبی از افراد خدوم و شایسته شود تا برای اصلاح و بهبود امور شهروان تلاش کنند.

^{*}عضو شورای شهر تهران

خبر

اطلاع‌رسانی بیماری وبا

در وزارت بهداشت محدود شد

رئیس مرکز مدیریت بیماری‌های وزارت بهداشت و دیگر مدیران زیرمجموعه این مرکز از ارائه اخبار مربوط به بیماری وبا منع شده‌اند و اطلاع‌رسانی در این زمینه فقط از سوی روابط عمومی وزارت بهداشت صورت می‌گیرد. به گزارش مهر بعد از اینکه بیماری وبا در کشور منجر به مرگ چهار نفر شد و بیش از یکصد نفر را نیز درگیر خود کرد، وزارت بهداشت بر آن شد اطلاع‌رسانی بیشتری در این زمینه داشته باشد اما این اطلاع‌رسانی فقط به چند روز محدود شد و طی روزهای گذشته که موضوع بیماری وبا از سوی مطبوعات رها شد، وزارت بهداشت بهتر دید خود نیز این موضوع را از حیث خبری آرام نگه دارد. در حالی بود که موضوع شیوع و باز در کشور همسایه عراق باعث شد بار دیگر وزارت بهداشت بر تعداد اطلاعیه‌های خود بیفزاید و مردم را نسبت به خطرات این بیماری آگاه سازد. به طوری که روابط عمومی این وزارتخانه در دو نوبت از کسانی که قصد عزیمت به عتبات عالیات را دارند، خواست با رعایت کامل اصول بهداشتی از ابتلا به این بیماری پیشگیری کنند. البته این تمام ماجرا نبود و روز گذشته نماینده مردم خاش در مجلس شورای اسلامی در جمع خبرنگاران از ابتلای ۵۰ نفر به این بیماری در سیستان و بلوچستان خبر داد اما روابط عمومی وزارت بهداشت این خبر را تکذیب کرد. در تماس با دکتر محسن زهرایی رئیس اداره بیماری‌های منتقله از آب و مواد غذایی وزارت بهداشت برای صحت و سقم گفته‌های نماینده مردم خاش، وی از انجام مصاحبه خودداری کرد و اطلاع‌رسانی در این زمینه را به روابط عمومی این وزارتخانه محول کرد.

دزرو هتل در سراسر دنیا با نایب‌دیه رسمی

دزرو هتل در سراسر دنیا با نایب‌دیه رسمی

تتبا از آنس هوایی با دو دفتر در ایران و آمریکا

قیمت استثنایی بلیط رفت و برگشت به کلیه شهرهای آمریکا و کانادا

لس آنجلس: ۰۰۰/۴۰۰/۱۲ریال

سانفرانسیسکو: ۰۰۰/۲۰۰/۱۱ریال

تورنتو: ۰۰۰/۸۰۰/۱۴ریال

ونکوور: ۰۰۰/۴۰۰/۱۴ریال

واشنگتن: ۰۰۰/۷۰۰/۱۱ریال

راه‌سبز (۲۰خط) ۰۰۰/۱۵۷۲۷۰۸۸۵

گروه اجتماعی، **الناز محمدی**؛ دانشجویان دانشگاه آزاد برای انتخاب واحد با ماجرای تازه‌یی مواجه شده‌اند.

این دانشگاه برای انتخاب واحد دانشجویان اقدام به راه‌اندازی سایتی اینترنتی کرده است و همه آنها ملزم هستند که از طریق اینترنت انتخاب واحد کنند. این اقدام که بنا به گفته دکتر «جعفری» مدیرکل آموزش دانشگاه آزاد به خاطر تسهیل انتخاب واحد دانشجویانی که در سفر هستند یا به هر علتی نمی‌توانند انتخاب واحد حضوری کنند، راه‌اندازی شده‌است در روزهای آغازین خود دانشجویان را با مشکلات بسیاری مواجه کرده است، به طوری‌که بنا بر اظهارات دانشجویان این

گروه اجتماعی : یک میلیون و ۲۰۰ هزار دانش آموز کلاس اولی امروز در سراسر کشور به مدرسه می‌روند و ۶۲ هزار و ۶۹۹ دبستان ابتدایی در سراسر ایران امروز میزبان جشن شکوفه‌ها خواهند بود. مراسم جشن شکوفه‌ها امروز با حضور وزیر آموزش و پرورش در دبستان شهید کلاتری شهرستان پاکدشت برگزار می‌شود.

به گفته «علیرضا رحیمی» مدیرکل آموزش و پرورش خلایق و نوآوری دوره پیش‌دستانی و ابتدایی، امسال بیش از ۵ میلیون و ۷۲۵ هزار دانش‌آموز در مقطع ابتدایی تحصیل می‌کنند که یک میلیون و ۲۰۰ هزار نفر آنها را کلاس اولی‌ها تشکیل می‌دهند. وی در گفت‌وگو با ایسنا گفت: هدف از برگزاری این جشن، آشنا کردن نوآموزان با فضای جدید مدرسه پیش از آغاز رسمی کلاس هاست، چرا که اگر مدرسه محیط آشنایی برای نوآموز نباشد، پذیرش قطع وابستگی از والدین و رغبت داشتن برای ورود به مدرسه از سوی دانش‌آموز دشوار خواهد بود.

رحیمی با بیان اینکه شرکت نوآموزان و اولیای آنها در جشن شکوفه‌ها اجباری نیست و مدارس نباید در این زمینه الزامی برای والدین قرار دهند، تأکید کرد توصیه می‌شود نوآموزان با همراهی والدین خود در جشن شکوفه‌ها شرکت کنند تا از این طریق، باب خوبی برای ورود آنها به دنیای جدید مدرسه باز شود. وی با تأکید بر اینکه والدین باید از هرگونه اظهارنظر غیرعلمی نسبت به فضای مدرسه برای نوآموزان پرهیز کنند، یادآور شد: ممکن است والدین در برخی موارد مدرسه را محیطی کاملاً آرزمانی و در موارد دیگر محیطی غریب با فضا و افرادی ناآشنا که وظیفهٔ دانش‌آموز در برابر آنها مطیع بودن است، تصور کنند که هر دوی این تصویرسازی‌ها، نوآموزان را نسبت به فضای مدرسه با نوعی حس هیجان افراطی یا هراس روبه‌رو می‌کند.

رحیمی اضافه کرد: برنامه‌های ابتدایی معلمان و کادر مدرسه نیز باید برای نوآموزان شادی‌انگیز باشد، زیرا این امر، سرعت خوگیری آنها با محیط مدرسه را افزایش می‌دهد.

رحیمی با تأکید بر اینکه آیین‌نامه اجرایی مدارس هرگونه تنبیه جسمی و روانی دانش‌آموزان را ممنوع کرده است، تصریح کرد: انجام اقدامات تنبیهی در قبال دانش‌آموزان جرم است و والدین در صورت مشاهده چنین رفتاری نسبت به فرزندشان باید قاضیه را پیگیری می‌شود.

سید صفاتیان در گفت و گو با فارس افزود: جلسه تصمیم‌گیری درباره شربت تریاک هفته گذشته با حضور وزیر بهداشت و سردار احمدی مقدم دبیر کل ستاد مبارزه با مواد مخدر تشکیل و موافقت شد.درمان با این شربت از ۳ ماه آینده وارد فاز اجرایی شود زیرا نتایج فاز اول در مورد تحقیق شربت تریاک اثربخشی آن را تأیید کرده است.

وی گفت: اکنون فاز سوم تحقیق درباره

دانشگاه در برخی مراکز مانند واحد تهران– جنوب و شهری دانشجویان هنگام مراجعه به این سایت نهنتها نتوانسته‌اند انتخاب واحد کنند، بلکه به گفته یکی از دانشجویان ورودی ۸۵ واحد تهران– مرکز، برنامه آموزشی که برای نیمسال اول تحصیلی ۸۷، مشخص شده در این سایت ارائه نشده است. بی‌نظمی‌های دیگری چون انتخاب واحد پیش از موعد برخی دانشجویان و مشخص نکردن روزی برای انتخاب واحد حضوری در صورت بروز مشکل در سایت از دیگر مشکلات به‌وجود آمده در این چند روز اخیر بوده‌است. بنا بر سخنان بسیاری از دانشجویان این دانشگاه، آنان هنگام مراجعه به سایت این دانشگاه برای انتخاب واحد

با پیامی مبنی بر اینکه «مهلت انتخاب واحد شما تمام شده‌است» روبه‌رو شده‌اند، در حالی که طبق ماده ۴ فصل ثبت‌نام آیین‌نامه آموزشی دانشگاه آزاد اسلامی دانشجویان موظفند در مهلت‌های تعیین‌شده در تقویم دانشگاهی برای ثبت‌نام و انتخاب واحد درسی به واحدهای دانشگاهی مربوطه مراجعه نمایند، در صورتی که تأخیر در ثبت‌نام از ساعات هر درس بیشتر شود، نام‌نویسی دانشجویان به نظر مدیرگروه آموزشی مربوطه و تأیید شورای آموزشی واحد دانشگاهی امکان‌پذیر است. در این حال مدت تأخیر جزه حد نصاب غیبت دانشجویان محسوب می‌شود.»

دلایل مشکلات به‌وجود آمده را از دکتر جعفری

مشکلات انتخاب واحد اینترنتی دانشگاه آزاد

با پیامی مبنی بر اینکه «مهلت انتخاب واحد شما تمام شده‌است» روبه‌رو شده‌اند، در حالی که طبق ماده ۴ فصل ثبت‌نام آیین‌نامه آموزشی دانشگاه آزاد اسلامی دانشجویان موظفند در مهلت‌های تعیین‌شده در تقویم دانشگاهی برای ثبت‌نام و انتخاب واحد درسی به واحدهای دانشگاهی مربوطه مراجعه نمایند، در صورتی که تأخیر در ثبت‌نام از ساعات هر درس بیشتر شود، نام‌نویسی دانشجویان به نظر مدیرگروه آموزشی مربوطه و تأیید شورای آموزشی واحد دانشگاهی امکان‌پذیر است. در این حال مدت تأخیر جزه حد نصاب غیبت دانشجویان محسوب می‌شود.»

دلایل مشکلات به‌وجود آمدن این مشکلات را در زمان مکاتیزه کردن سیستم‌های آموزشی دانشگاه آزاد طبیعی دانست و خاطرنشان کرد: «اگر دانشجویانی نتوانسته‌اند از طریق سایت انتخاب واحد کنند، قطعاً روزی را برای انتخاب واحد محسوب آنها در نظرخواهیم گرفت.»

جعفری به‌وجود آمدن این مشکلات را در زمان مکاتیزه کردن سیستم‌های آموزشی دانشگاه آزاد طبیعی دانست و خاطرنشان کرد: «اگر دانشجویانی نتوانسته‌اند از طریق سایت انتخاب واحد کنند، قطعاً روزی را برای انتخاب واحد محسوب آنها در نظرخواهیم گرفت.»

یک میلیون و ۲۰۰ هزار کلاس اولی، امروز مدرسه می‌روند

برای سرویس مدارس ابلاغ کرد انتخاب سرویس مدارس باید با تأیید شهرداری صورت گیرد.

وی با بیان اینکه تاکسی‌ها به عنوان رانندگان مجاز از سوی تاکسیرانی برای سرویس مدارس هستند، گفت: در تهران ۱۲هزار دستگاه سرویس مدارس مورد نیاز است و تاکسیرانی آمادگی اختصاص ۶۰هزار خودرو جهت سرویس دهی را دارد.

عرضه پفک، چیپس و شکلات در بوفه‌ها ممنوع

در آستانه سال تحصیلی جدید، وزارت بهداشت با همکاری آموزش و پرورش، آیین‌نامه‌یی تحت عنوان شرایط مواد خوراکی سالم، شرایط مکان فیزیکی و شرایط فروشنده موادغذایی پایگاه تغذیه سالم مدارس، به مدارس ابلاغ کرد.

به گزارش ایسنا در این آیین‌نامه در تعریف مواد خوراکی سالم و بازارش چنین آمده‌است: مواد خوراکی که ضمن تأمین حدود ۵۰۰–۳۰۰ کالری از انرژی مورد نیاز دانش‌آموزان به عنوان میان وعده، مطابق استانداردهای بهداشتی تهیه و با داشتن شرایط بهداشتی در پایگاه تغذیه سالم به دانش‌آموزان فروخته می‌شود.

مطابق این آیین‌نامه ضمن تأکید براین مطلب که فهرست مواد غذایی قابل عرضه در بوفه مدارس باید در محلی در معرض دید دانش‌آموزان و کارکنان مدرسه باشد، تأکید شده است: خشکبار و خرما، انواع ماست، میوه بسته‌بندی، نوشیدنی‌ها، بیسکویت و . . . از انواع مواد خوراکی بسته‌بندی هستند که دارای پروانه ساخت از وزارت بهداشت، علامت استاندارد و تاریخ تولید و انقضا بوده، همچنین لقمه‌هایی که در بوفه‌ها به فروش می‌رسد باید در بسته‌بندی‌های یک نفره باشد. خیار و گوجه شسته و ضدعفونی‌شود و تخم‌مرغ نیز با پوست در اختیار دانش‌آموزان قرار گیرد.

مطابق با آیین‌نامه، انواع پفک، انواع یخمک، چیپس، آدامس، شکلات، پاستیل، سالادلویه، فلافل، سوپیس و کالباس از جمله مواد غذایی است که فروش آنها در بوفه مدارس ممنوع است. در ادامه شرایط فروشنده مواد غذایی در پایگاه تغذیه سالم چنین تعریف شده است: فروشنده باید فاقد سوءپیشینه و دارای حداقل تحصیلات دوره ابتدایی باشد و از روپوش به رنگ روشن و دستکش یک بار مصرف هنگام عرضه مواد خوراکی استفاده کند.

بهداشت در مورد عوارض اجتماعی توزیع شربت تریاک درمستان

بهداشت در مورد عوارض اجتماعی توزیع شربت تریاک درست است و پژوهش در مورد ابعاد فردی و اجتماعی این شربت حداقل به یکسال کار آزمایشی دیگر نیاز دارد.

آذرخش مگری افزود: تصمیم‌گیری در مورد توزیع شربت تریاک در کشور به این سادگی نیست، اولاً باید تعداد مراجعان و افرادی که این شربت روی آنها آزمایش می‌شود بیشتر شود، که این دوره به حداقل یک سال زمان نیاز دارد.

وی افزود: من در مورد اینکه وزارت بهداشت این شربت را تأیید می‌کند یا نه، اظهارنظر نمی‌کنم، بنده فقط از طرف ستاد مبارزه با مواد مخدر مامور شده‌ام در مورد آن پژوهش کنم، این مجوز فقط این اجازه را داده است که در مقیاس بسیار محدود آن هم فقط به منظور پژوهش شربت تریاک در اختیار گروه کوچکی از معاندان قرار گیرد، هر پژوهشی هم دوره دارد، دوره پژوهش روی هزار معاند نیز حداقل تا آخر سال ۸۷ طول می‌کشد و ادامه روند پژوهش یا تصمیم‌گیری‌های بعدی نیز به نتایج این بررسی بستگی دارد اما در هر صورت تحقیق در مورد چنین دارویی ممکن است چند سال طول بکشد.

۱/۶ میلیون خانوار، نیازمند دریافت کمک‌های مردمی

ظرفیت، خانوارهایی وجود دارند که شرایط و ظرفیت دریافت کمک‌های تک‌خدمتی (موردی) را از این نهاد حمایتی دارند. معاون مشارکت‌های مردمی کمیته امداد امام خمینی (ره) افزود: این خانوارها به دلیل فقدان سرپرست خانوار یا ناتوان بودن آنها در تأمین معیشت، شایسته جای گرفتن در طرح اکرام و محسین هستند.

سناری اظهار کرد: از یک میلیون و ۶۰۰ هزار خانوار ذکر شده، حدود یک میلیون و ۱۰۰ هزار خانوار مشمول طرح محسین می‌شوند و در حال حاضر حدود ۱۲ هزار خانوار تهرانی در قالب این طرح تحت پوشش قرار دارند که این رقم در دیگر استان‌های کشور به ۱۰ هزار خانوار می‌رسد. به گفته وی قرار است تا پایان امسال ۱۰۰ هزار خانوار در طرح محسین جای گیرند.



انجام اقدامات تنبیهی در قبال دانش‌آموزان جرم است و والدین در صورت مشاهده چنین رفتاری نسبت به فرزندشان باید قاضیه را پیگیری قانونی کنند

قانونی‌کنند. وی درخصوص ساعت حضور دانش‌آموزان در مدارس اظهار داشت: آموزش و پرورش استان‌ها متناسب با موقعیت جغرافیایی و شرایط جوی و بومی خود، ساعت حضور کلاس اولی‌ها را در نخستین روز حضور در مدرسه مشخص می‌کنند.

رحیمی در پاسخ به این پرسش فارس که آیا دانش‌آموزان کلاس اولی می‌توانند همراه خود اسباب‌بازی به مدرسه ببرند، گفت: همراه داشتن اسباب‌بازی در جشن شکوفه‌ها اشکالی ندارد. در زمان تحصیل نیز همراه داشتن اسباب‌بازی اشکالی ندارد اما این موضوع می‌تواند موجب به رخ کشیدن تفاوت اقتصادی خانواده‌ها شود و در روند آموزشی و تربیتی مشکلاتی ایجاد کند.

۸ صبح: زمان آغاز مدارس در ادامه ماه رمضان
ساعت شروع به کار مدارس شهر تهران در ایام باقیمانده ماه مبارک رمضان براساس موافقت هیات وزیران ۸ صبح تعیین شد و در سایر استان‌ها نیز استانداران در این خصوص تصمیم خواهند گرفت.

به گزارش فارس هیات دولت به منظور رفاه حال خانواده‌ها و کاهش ترافیک روزهای اول مهرماه، مقرر کرد مدارس شهر تهران در ایام باقیمانده ماه مبارک رمضان ۸ صبح شروع به کار کنند و در سایر استان‌ها نیز مدیران مدرسی که در سرویس‌های مدرسه از خودروهایی غیر از تاکسی استفاده کنند در صورت وقوع حادثه به عنوان مقصر در گزارش پلیس معرفی می‌شوند. به گزارش فارس سرهنگ هادی هاشمی گفت: فقط دو منطقه در تهران برای سرویس مدارس از تاکسی استفاده کردند، در حالی‌که مطابق آیین‌نامه‌ی که دولت

درمان معتادان با شربت تریاک؛ سه ماه دیگر

دارویی کشور می‌شود. اما موضع‌گیری وزیر بهداشت این بود که شربت تریاک ماده مخدر و سرخوشی‌آور است بنابراین حتی اگر در وزارت بهداشت تأیید شود، قطعاً توزیع همگانی در داروخانه‌ها نخواهد داشت.

کامران باقری‌لنکرانی اظهار داشته بود: نظر وزارت بهداشت در مورد شربت تریاک این است که استفاده از شربت تریاک به عنوان یک روش درمانی احتیاج به مطالعه و پژوهش بیشتر دارد و بدون پژوهش تمام مولفه‌های درمانی و اجتماعی آن نمی‌توان در مورد این روش درمانی تصمیم‌گیری کرد، زیرا شربت تریاک برخلاف متادون، یک ماده مخدر و سرخوشی‌آور است و استفاده از آن در جامعه می‌تواند مشکل‌آفرین باشد، بنابراین نمی‌توان از شربت تریاک برای درمان همه معتادان استفاده کرد و فقط برای درمان یک گروه از معتادان در صورت تأیید نهایی می‌تواند قابل قبول باشد.

در همین راستا بود که مجری طرح شربت تریاک در گفت‌وگو با فارس گفت: حساسیت وزارت بهداشت در مورد شربت تریاک در این مرحله فقط یک سال کار آزمایشی دیگر نیاز دارد.مدیرکل درمان ستاد مبارزه با مواد مخدر روز گذشته گفت: مرحله آزمایشی شربت تریاک تمام شده است و با موافقت وزیر بهداشت و دبیر کل ستاد فاز اجرایی درمان با شربت تریاک برای معتادان تریاک‌ای از ۳ ماه آینده شروع می‌شود.

سید صفاتیان در گفت و گو با فارس افزود: جلسه تصمیم‌گیری درباره شربت تریاک هفته گذشته با حضور وزیر بهداشت و سردار احمدی مقدم دبیر کل ستاد مبارزه با مواد مخدر تشکیل و موافقت شد.درمان با این شربت از ۳ ماه آینده وارد فاز اجرایی شود زیرا نتایج فاز اول در مورد تحقیق شربت تریاک اثربخشی آن را تأیید کرده است.

وی گفت: اکنون فاز سوم تحقیق درباره

پرواز مستقیم با ایران ایر **نمایشگاه**

تایلند گوانجو

سواحل خلیج فارس کیشی سه‌روزه با پروازهای منظم **فاز ۲۰۲۱**

پرساوشی ۳-۸۸۹۷۴۱۴۱ / ۱۴و۸۸۹۷۴۵۱۲

آلاله آسمان آبی **مغزی مستقیم**

مازی **بکرزیل** **اسپانیا** **تایلند** **۸۸۹۲۳۸۲۸**

ویزیتورن تورهای ساد آبی

خبر

شهردار تهران خبر داد

بزرگراه‌های امام علی

و یادگار امام دو طبقه می‌شوند

شهردار تهران با اشاره به هماهنگی‌های انجام‌شده با حوزه معاونت عمران شهرداری و کمیسیون عمران شورای شهر درباره دو طبقه کردن بزرگراه‌های تهران گفت: در نهایت دو بزرگراه امام علی و یادگار امام به شکل دو طبقه «تندگذر و کندگذر» تبدیل می‌شود. به گزارش فارس، شهردار تهران در مراسم کلنگ‌زنی تونل صدر – نیاپش در جمع خبرنگاران در خصوص مشکل کمبود اعتبار در زمینه مترو گفت: در همه جای دنیا

حتی کشورهای برخوردار، دولت‌های مرکزی در زیرساخت‌ها همانند مترو ۱۰۰ درصد اعتبار را تأمین می‌کنند. محمداقرا قالیباف افزود: در این بخش قدری دچار مشکلات و معضلات هستیم. من همیشه گفته‌ام که به عنوان مدیر شهر مکلف هستم مشکلات موجود در شهر را برطرف کنیم. شهردار تهران همچنین گفت: مجلس در گذشته تصویب کرده بود شهرداری‌ها مخصوصاً شهرداری تهران از صندوق ذخیره ارزی و بحث فاینانس‌ها استفاده کنند و قرار

شد این موضوع پیگیری شود تا قدری از مشکلات برطرف شود. قالیباف بار دیگر به موضوع مترو پرداخت و افزود: در طول ۲۵ سال گذشته تنها ۵۰ کیلومتر تونل احداث شد، یعنی سالی دو کیلومتر. ما به مردم قول دادیم از امسال به بعد، سالانه ۱۵ کیلومتر تونل در تهران احداث کنیم. هرچند این کار برای ما که هم باید پول درآوریم و هم هزینه کنیم، دشوار است. وی به جلسه روز یکشنبه شهرداری و شورا با مجمع نمایندگان مجلس که در محل شورای اسلامی شهر برگزار شده بود، اشاره کرد و گفت: نمایندگان دور هشتم کمک بسیار خوبی به مدیریت شهری می‌کنند. قالیباف یادآور شد: اولین جلسه مجمع در مجلس شورای اسلامی برگزار و ۱۲ چالش عمده در این جلسه مطرح شد. یکی از این چالش‌ها موضوع حمل و نقل عمومی بود که مورد بررسی قرار گرفت. وی اضافه کرد: در جلسه روز گذشته نیز ادامه موضوع فراسکین شهر تهران و رئیس شورای اسلامی شهر تهران ترکیبی را مشخص کردند که این تیم مسائل و مشکلات شهر را در ابعاد مختلف پیگیری کند. گفته شهردار تهران در جلسه با مجمع نمایندگان نیم‌نگاهی هم به موضوع تبصره ۱۳ شد.

افزایش غلظت آلاینده‌ها در زاینده‌رود

پس از آنکه لوله انتقال نفت به بالايشگاه اصفهان شکست و حجم زیادی از نفت وارد این رودخانه شد، به نظر می‌رسد در فصل گرما و قرار گرفتن در میانه‌های تابستان شکل دیگری از مشکل گریبان‌زاینده‌رود را گرفته‌است. کاهش میانگین بارندگی در قیاس با سال پیش و افزایش دما از دلایلی بروزند که سبب کاهش دبی آب زاینده رود شده‌اند. به گزارش ایسنا افزایش فاضلاب‌های شهری و آسانی به زاینده‌رود به‌رغم آنکه می‌تواند در ازندیابی بیماری‌های پوستی و عفونی نقش ایفا کند، استفاده غذایی از ماهیان صید شده از زاینده‌رود را نیز تقریباً بلامصرف می‌کند. از سوی دیگر زه‌آب‌های حاوی نیرتات و فسفات حاصل از فعالیت‌های کشاورزی در هنگام ورود به زاینده‌رود باعث رشد جلبک‌ها، مرگ ماهیان و تراوش بوی نامطبوع در حاشیه این رودخانه شده‌است. آنچه کوتاه شرح‌اش رفت تنها در گردش کوتاه به قصد تفریح در کناره سرسبز زاینده‌رود می‌تواند نگاه هر بیننده غیرکنجکاوی را نیز به خود جلب کند.

سلطانی عضو هیات علمی گروه مرتع و آبخیزداری دانشگاه صنعتی اصفهان ضعف در مدیریت را عاملی مهم در حادثه شدن خشکسالی زاینده‌رود عنوان کرد و گفت: نبود مطالعه و پیش‌بینی دقیق از وضعیت جوی سبب شد که مسوولان سازمان آب منطقه‌یی در آردآه از کاهش بارندگی‌ها آگاه شوند و در نتیجه در کاهش آب خروجی از سد تأخیر کردند.

وی ادامه داد: آغشته شدن نفت به آب رودخانه در اثر سائحه نفتی ایجاد شده مسوولان را وادار کرد به افزایش سرعت آب و رفع هرچه سریع‌تر این لکه نفتی از آب آشامیدنی شهروندان، حجم بیشتری از آب پشت سد را آزاد کنند که این مساله نیز عواقب نامطلوبی بر ذخیره‌سازی آب پشت سد گذاشت.

معاون آموزشی دانشکده منابع طبیعی دانشگاه صنعتی اصفهان مکان‌یابی ناصحیح صنایع و اراضی کشاورزی مخصوصاً کشت برنج را در حاشیه زاینده‌رود سبب افزایش بهره‌برداری بیش از اندازه از این رودخانه دانست و تأکید کرد: برنج گیاهی است که جهت آبیاری به حجم زیادی از آب نیازمند است و این در حالی‌است که بیشترین اراضی برنج کاری شده نیز در حاشیه زاینده‌رود قرار دارند. طرفه، مدیرعامل سازمان آب منطقه‌یی استان اصفهان ادامه خشکسالی در سال جاری و آینده را خطری جدی برای رودخانه زاینده‌رود دانست و با اشاره به کاهش بارندگی‌ها و افزایش دما به ایسنا گفت: برای سال آینده هنوز برنامه‌ریزی نشده ولی با توجه به حجم آب پشت سد زاینده‌رود که به حدود ۳۶۰ میلیون مترمکعب خواهد رسید امکان توزیع آب برای بخش کشاورزی در پاییز وجود ندارد. وی افزود: میزان بارندگی نسبت به سال گذشته در حدود ۶۰ تا ۸۰ درصد کاهش داشته‌است که این عامل سبب شده میزان آورد رودخانه و به طور کلی جریان‌های سطحی استان به مقدار چشمگیری کاهش داشته‌باشد. طرفه در پاسخ به اینکه آیا سازمان آب منطقه‌یی پیش‌بینی‌های لازم را در خصوص کاهش بارندگی و حفظ ذخیره آب پشت سد کرده بود، اظهار کرد: در ابتدای هر سال آبی، یعنی از اول مهرماه برنامه توزیع آب برای هر بخش مصرفی براساس پیش‌بینی‌های جوی مدل‌های آماری و همچنین حجم آب پشت سد تنظیم می‌شود که با تکیه براین برنامه در هر دوره مشخص حجمی از آب پشت سد خارج می‌شود.